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                                           Конкурс в детском саду «Лесная красавица  елка». 
Одним из важнейших направлений работы любого дошкольного учреждения является взаимодействие педагогического коллектива и администрации с родителями воспитанников. Наш коллектив   не исключение, мы  ищем и находим нестандартные пути и формы в этом направлении.    Воспитатели  активно вовлекают родителей в педагогический процесс. Мероприятия, проходящие на трехсторонней основе: педагог – ребенок – родитель, показывают новые возможности и всех участников процесса , раскрывают таланты детей и родителей.
В нашем детском саду очень много  родителей,  которые совсем не прочь поиграть, пофантазировать, хотя бы ненадолго вернуться в детство. Они конечно же, с удовольствием участвуют в праздниках, конкурсах.  Хотелось бы более подробно рассказать о конкурсе для детей и родителей «Лесная красавица елка». Конкурс прошел в декабре и был приурочен к празднованию Нового года.  
[bookmark: _GoBack]Объявляя конкурс «Лесная красавица елка», мы не рассчитывали на неожиданные и потрясающие результаты. Елки были сделаны из конфет, мишуры, макарон, перьев  и т.п. И зачастую это были уже не просто елки, а новогодние сценки: например, елка с дедом морозом возле лесного домика, елка с подсветкой.
Когда все «произведения» наших талантливых родителей, детей и воспитателей были выставлены, не осталось ни одного равнодушного зрителя. Дети, родители, посетители детского сада не могли пройти мимо.
Труднее всего было выбрать лучшую елку. Никого не хотелось обидеть, но в каждом состязании должен быть победитель, и он был выбран жюри, в состав которого вошли воспитатели  детского сада, заведующая, представители родительской общественности. Оценивались работы по нескольким критериям, которые были закреплены в положении о конкурсе.
Результаты конкурса объявили  на празднике « Прощания с елкой». Каждому участнику  был вручен диплом.  Праздник получился веселый и красочный .Ребята получили большое  удовольствие  вспоминая стихи и песни про новый год. Проанализировав результат,  понимаешь ,  работаем мы не зря, а мотив у нас один  – сделать жизнь наших детей насыщенной, яркой, чтобы детские годы всю жизнь вспоминались с радостью и теплотой.  
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